

Nyugat-dunántúli Vízügyi Igazgatóság
hidrometeorológiai és hidrológiai tájékoztatója

2018. május 11. péntek

Meteorológiai helyzet és előrejelzés

Az elmúlt héten nyárias, meleg időjárás jellemezte vízgyűjtőink területét. A sok napsütés mellett azonban többször megnövekedett a felhőzet, amelyből pénteken a Rába és a Zala vízgyűjtőjére területi átlagban 5,0 mm körüli mennyiségek estek (lokálisan 16-18 mm), míg a Mura vízgyűjtőjére területi átlagban 23,0 mm eső hullott, de lokálisan a Sulm vízgyűjtőjén 65,0 mm-t is mértek. A hét végén, valamint egész héten előfordultak futó záporok, zivatarok, de számottevő mennyiségek sehol sem estek egészen csütörtökig. Csütörtök délutánra megnövekedett a felhőzet, és a vízgyűjtőkön többfelé heves záporok, zivatarok alakultak ki. Péntek reggelig területi átlagban 5-10 mm közötti mennyiségek estek, de lokálisan ennél nagyobb mennyiségeket regisztráltak a műszerek (a Rába vízgyűjtőjén 44,0 mm-t, a Zala vízgyűjtőjén 16,6 mm-t, a Mura vízgyűjtőjén 31,2 mm-t). Péntek délutánra felszakadozott a felhőzet és újból kisütött a Nap. A legmagasabb nappali hőmérsékletek 24°C és 28°C között alakultak, hajnalonta általában 10°C és 15°C közé hűlt vissza a levegő. Mérsékelt volt a légmozgás, amely főként a zivatarok környezetében erősödött meg.

Összefüggő hótakaró csupán a hegyekben, azoknak is a magasabban fekvő részein található. Az elmúlt napokban tovább csökkent a hóban tárolt vízkészlet.

A meteorológiai előrejelzések szerint a vasárnapig változóan felhős időjárás lesz a térségben, többször megnövekszik a gomolyfelhőzet és elszórtan záporok, zivatarok kialakulására számíthatunk. A jelenlegi mennyiségi előrejelzések területi átlagban 5-10 mm közötti mennyiségeket prognosztizálnak. Vasárnap estére egy hidegfront éri el a vízgyűjtők térségét, melynek hatására kissé hűvösebbé és csapadékosabbá válik az időjárás. Hétfőtől jellemzően erősen felhős lesz az ég és várható eső, záporosó kialakulása. A meteorológiai előrejelzések területi átlagban 10-15 mm-t valószínűsítene, azonban a várhatóan lehulló csapadék mennyisége jelenleg még bizonytalan. A legmagasabb nappali hőmérsékletek 17°C és 26°C között lesznek, a hajnali minimumok általában 11°C és 15°C között alakulnak. Változó irányú, mérsékelt légmozgásra lehet számítani, amely főleg a zivatarok környezetében megerősödhet.

Hidrológiai helyzet és várható vízjárás

A múlt hétvégén lehullott csapadék hatására a Rábán, valamint mellékvízfolyásain általában stagnáló vízjárás volt a jellemző, a Zalán kisebb vízszintemelkedések alakultak ki (0,5 m-en belüli). A Murán, Letenyénél fokozat közele árhullám vonult le, mellékvízfolyásain csak kisebb vízszintemelkedések történtek (0,5 m körüli).

A csütörtöki csapadék hatására vízfolyásainkon kisebb 0,5 m-en belüli vízszintemelkedések alakultak ki.

A meteorológiai előrejelzések beválása esetén a következő héten vízfolyásainkon kisebb árhullámok kialakulására számíthatunk, ez azonban függ a ténylegesen lehulló csapadék területi és időbeli viszonyaitól.

A főbb vízfolyások vízállás adatai ma reggel 7:00 órakor:

Vízfolyás	Állomás	[óra]	Vízállás [cm]	tendencia
Rába	Szentgotthárd	07:00	-76	stagnál
Rába	Körmend	07:00	27	stagnál
Rába	Sárvár	07:00	-111	stagnál
Pinka	Felsőcsatár	07:00	77	stagnál
Répcse	Répczevis	07:00	20	enyhén árad
Marcal	Karakó	07:00	130	stagnál
Zala	Zalaegerszeg	07:00	48	stagnál
Zala	Zalaapáti	07:00	105	stagnál
Mura	Letenye	07:00	219	apad

A hidrometeorológiai helyzet alakulását folyamatosan figyelemmel kísérjük, szükség esetén hidrometeorológiai tájékoztatót készítünk.

Kapocsi Éva Fruzsina